



司法院新聞稿

發稿日期：109年12月30日

發稿單位：刑事廳

連絡人：廳長 彭幸鳴

連絡電話：02-23618577#240 編號：109-148
0900-683-707

種下112粒種子 迎接112年國民法官新世代

司法院推出「種子講師人才庫」 歡迎各界多加利用

因應國民法官新制將於112年1月1日施行，為便利各界（機關、團體、學校、村里社區等）於辦理國民法官制度課程、講習、宣導等各類活動時，皆能覓得適任講師，司法院於官網「國民法官專區」首波推出「種子講師人才庫」（<https://www.judicial.gov.tw/tw/cp-2079-346044-ef433-1.html>），提供112位國民法官制度種子講師名單與聯絡方式，歡迎各界徵詢延聘，節省尋覓講師時間，正確傳達新制資訊。

為提升國人對於國民法官制度的認知與理解，提升參與意願、去除擔憂疑慮，走入法庭參與審判，司法院積極辦理「國民法官制度種子講師研習營」，廣泛培育國民法官制度講師人力資源，參與培訓對象包括法官、檢察官、律師、法院承辦人員等，迄今已完成5個梯次種子講師培訓，培育112位種子講師。

首波推出的112位種子講師，遍及全國北、中、南、東及離島各地區，均為具有宣講經驗、熟稔制度內容之專業法律人士，將採取「量身訂作、因地制宜」的理念，藉由深入淺出、生活化的方式，

宣導國民法官制度。

司法院並已製作多款**制度介紹簡報模板及輔助教材**，內容包含動畫、圖片、線上遊戲等不同類型的素材，使種子講師得依宣講場合性質、人數、參與者身分等情形，適當安排不同程度課程。

國民法官制度「種子講師人才庫」，歡迎各機關、團體、學校、村里社區多加利用。司法院將持續培訓種子講師，並規劃將講師範圍擴及於學者、專家、社會賢達人士、法律系所學生等，期待這些「種子」能廣泛散播到全國各地，讓國民法官制度理念深植民間、紮根、萌芽、成長、茁壯，成為未來國民參與審判的堅實根基。